



Лянторская ГАЗЕТА

НЮ ГОЛЫЕ НОВОСТИ

Первые победы „Лянторской газеты“

На четырнадцатом творческом конкурсе «Журналист года-2007», который



состоялся в Сургутском театре восьмого февраля, подводились итоги работы...

2
стр.

КЛАДОВКА

Как выбрать подарок?

Подарочный этикет – достаточно тонкая и сложная наука. Впрочем...



6
стр.

ИВ! ЗАМЕТЬ ГЛАВНОЕ

«Да, я был на той войне»

Ныне старший диспетчер производственно-диспетчерской службы УТТ НГДУ «Лянторнефть» Костин Геннадий Алексеевич из последнего призыва воинов-интернационалистов...



3
стр.

2 МАРТА 2008 ГОДА - ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

А вот и следующий... президент-2008, кто он?

1

2

**Парадокс
российского
президентства**

3

власть наследовалась, спустя сотни лет она преемствуется. Вероятно, в этом нет ничего страшного, если учесть опять же исторический опыт, когда «наведение порядка» в стране, возможно было только силой воли одного человека, перед которым народ благоговел и верил в сверхъестественную его силу. Формальные выборы с «номинальными соперниками» - не самый худший вариант в настоящий момент российской действительности, когда люди только начинают жить в стабильности и очень желают, чтобы с выборами Третьего президента Россия продолжала движение только вперед. Другое дело, что из нынешних претендентов в президенты, на мой взгляд, никто не обладает харизмой и способностью влюбить в себя народ. Наверное, это и к лучшему, выберем того, кого предложили, и не будем создавать себе кумира.

Наталья Тимофеева

17 лет назад (в марте 1991 года) на Всероссийском референдуме россияне проголосовали за введение в стране института президентства.

Первым Президентом России в июне того же 1991 г. был избран Борис Ельцин. Закон «О Президенте РСФСР» создавался под обаянием личности Ельцина, альтернативы которому в то время в России не существовало. Статья 1 этого закона провозглашает Президента высшим должностным лицом и главой исполнительной власти в РСФСР. Таким образом, Б. Н. Ельцин взялся управлять всеми властями сразу: исполнительной, законодательной и судебной. Эта модель президент-

ства являет собой суперпрезидентство, аналог которого наблюдаются лишь в странах «третьего мира» (так называемых развивающихся - азиатских и африканских странах). Примером классического президентства, когда глава государства и парламент находятся в паритетных отношениях, является США. Полупрезидентское правление наблюдается, например, во Франции. Россия же пошла как всегда своим путем и соединила принципы, заимствованные из монархии

(концентрация власти в одних руках) и демократии (президент все-же избирается, а не наследует эту должность). Во время руководства страной Второго Президента России Владимира Путина институт президентства прошел определенную эволюцию и в итоге нейтрализовал принцип конкурентности между кандидатами на пост президента. Исторически в российском государстве

ЛНЮ НОВОСТИ

ГОЛЫЕ

ИНФЕКЦИЯ

В ХМАО — вспышка ботулизма: один человек умер

Первые случаи заболевания ботулизмом в городе были зарегистрированы 5 февраля,

Комитет здравоохранения администрации Сургута сообщает, что специалисты Роспотребнадзора выясняют причины заболевания ботулизмом 13-ти жителей Сургута, один из которых скончался.

когда в результате употребления недоброкачественных продуктов, предположительно домашнего

приготовления, в инфекционное отделение Сургутской окружной клинической больницы были госпитализированы три человека.

Несмотря на проводимое лечение, состояние одного больного ухудшилось и на следующий день он умер. Состояние двоих пациентов в настоящее время оценивается как крайне тяжелое, больные переведены на респираторную поддержку аппаратом искусственной вентили-

ляции легких.

Ботулизм — инфекционное заболевание; очень тяжелое отравление продуктами, зараженными анаэробными бактериями ботулизма и их токсинами. Бактерии ботулизма развиваются в несвежих консервах, соленой рыбе, колбасе, ветчине, грибах. При ботулизме поражается нервная система человека и животных.

ИА «Росбалт»

СПОРТ

Лыжня России-2008

10 февраля в Сургуте на реке Сайма прошло одно из самых массовых спортивных мероприятий страны. Впервые город Сургут вошел в число 152 городов России, где уже более двадцати лет проводят «Лыжню России»



Около 8000 человек стали участниками забега в г. Сургуте

Теперь у лянторцев Светланы Черепановой, Ивана Королева, Флюра Шамсутдинова, Дмитрия Конева и Ивана Ерегина есть шанс отличиться в финальном этапе «Лыжни России-2008» и, попав в десятку сильнейших, принять участие в Полярной экспедиции по маршруту дрейфующей полярной станции «Барнео» на Северный полюс! А также они получили возможность попробовать свои силы в Гран-при XXVI Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России-2008» в городе Яхроме Московской области. Таковы итоги регионального этапа.

читаться в финальном этапе «Лыжни России-2008» и, попав в десятку сильнейших, принять участие в Полярной экспедиции по маршруту дрейфующей полярной станции «Барнео» на Северный полюс! А также они получили возможность попробовать свои силы в Гран-при XXVI Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России-2008» в городе Яхроме Московской области. Таковы итоги регионального этапа.

На четырнадцатом творческом конкурсе «Журналист года-2007», который состоялся в Сургуте восьмого февраля, подводились итоги работы журналистов Сургута и Сургутского района за год

Жюри были определены тридцать четыре победителя. Первые победы «Лянторской газете» принесли Наталья Тимофеева и Полина Изиметова в номинации «Культура. Духовность». Нравственность за цикл материалов на темы культуры и

ЖУРНАЛИСТ ГОДА



Корреспондент Елена Вишкина в числе победителей

Первые победы «Лянторской газеты»

духовной жизни в регионе. Корреспонденты телекомпании «ЛянторИнформ» также были награждены за подготовку телевизионных сюжетов и передач - Ев-

Звезды XXI века

Имена победителей районного фестиваля-конкурса юных талантов «Звезды XXI века», посвященного 85-летию Сургутского района. Мероприятие проходило 2 февраля 2008 года в КСК городского поселения Белый Яр. Результаты лянторцев в номинации «Вокал»:

1. «Народное пение» (8-12 лет)
1 место (соло) - Анастасия Погасий - ДШИ № 2, г. Лянтор
2 место (соло) - Артем Пачин - ДШИ № 2, г. Лянтор
1 место - ансамбль «Росынька» - ДШИ № 2, г. Лянтор
3 место - ансамбль «Утеха» - ДК «Строитель», г. Лянтор
(13-16 лет)
1 место - Иван Погасий - ДШИ № 2, г. Лянтор

- 2 место - Татьяна Шакура - ДШИ № 2, г. Лянтор
 2. «Эстрадное пение» (8-12 лет)
1 место (соло) - Сергей Рудых - ДШИ № 2, г. Лянтор
(13-16 лет)
3 место (соло) - Ксения Курбатова - ДШИ № 2, г. Лянтор
1 место - ансамбль «Фантазия» - ДШИ № 2, г. Лянтор
2 место - ансамбль «Мечта» - ДШИ № 2, г. Лянтор
3 место - ансамбль «Созвездие» - ДК «Строитель», г. Лянтор
- Спецпризы достались:**
«За выдержку и волю к победе» - Максиму Делиурану - ДШИ № 2, г. Лянтор
«За эмоциональное воплощение образа» - Ольге Пойловой - ДШИ № 2, г. Лянтор.

гений Катаев в номинации «Надежда» и Елена Вишкина в номинации «Культура. Духовность. Нравственность». Победителями столь значимого для всех журналистов конкурса стали Николай Епифанов - редактор газеты «Московский комсомолец

«Югра», Эльвира Шиганова - автор программы «Такие дела» телекомпании «СургутИнформТВ», Ольга Моиспанова - продюсер телекомпании «СургутИнформТВ» и Алия Латыпова - корреспондент телекомпании «Север».

Диалог Диалог Диалог Диалог Диалог Диалог Диалог Диалог Диалог

НИЖНЕСОРТЫМСКИЙ БЕСПРЕДЕЛ. P.S.

Ответ на обращение В. А. Руденко, г. Лянтор

В № 4 «Лянторской газеты» в рубрике «Достали!» был опубликован ответ главы Сургутского района на вопрос лянторца В. А. Руденко. Редакция обещала напечатать дополнения к ответу после официального комментария руководства НГДУ «Нижнесортмскнефть».

Информация предоставлена службой по связям с общественностью администрации Сургутского района.

В дополнение к данному Вам ранее ответу по вопросу незаконности требования регистрации в с.п. Нижнесортмский работниками КПП на месторождениях НГДУ «Нижнесортмскнефть» сообщаем следующее.

Из официального ответа начальника НГДУ «Нижнесортмскнефть» С. А. Слюсаренко следует, что указания от руководства НГДУ «Нижнесортмскнефть», отделения военизированной охраны при Нижнесортмском ПОМ, ЧОП «Норд-Форт» о про-

пуске через КПП автотранспорта граждан, имеющих регистрацию в п. Нижнесортмский, не давались.

Кроме ограничений, связанных с требованиями владельцев родовых угодий, существуют ограничения, устанавливаемые для объектов особой промышленной зоны Федеральным законодательством, к которым относятся и месторождения НГДУ «Нижнесортмскнефть». Поэтому въезд на

территорию данных объектов строго ограничен. В этой части требования нефтяников правомерны и осуществляются на законных основаниях.

Думаю, что эти ограничения не лишают заядлых рыбаков Лянтора и Нижнесортмского возможности посидеть с удочкой, так как есть масса озер и рек для ловли и вне промышленных зон.

Глава района Д. В. Макущенко

Достали!

Блиц-Бац!

Какой сюрприз (или подвиг) вы ждете от своего(ей) любимого(ой) в День всех влюбленных?

Лишь бы было уделено внимание. Буду рада даже шоколадке.
Татьяна Крамер

Этот праздник не так давно стали отмечать в России. Мы с мужем не привыкли его праздновать. Поэтому никакого сюрприза я не жду.
Нина Колоткова

БАЦ!

Хотелось бы чего-нибудь фантастически необычного. Например, букет подснежников или корзину земляники. Мужчины в последнее время совсем перестали удивлять своих женщин.
Наталья Сизинцева

В подарок жду комплект стрел (я спортсмен). А сюрпризом было бы личное исполнение для меня песни.
Ильнур Садыков

НА ВОПРОС ОТВЕЧАЮТ ЖИТЕЛИ ГОРОДА

Ужин при свечах, лепестки роз, волшебная музыка... Я думаю, в такой романтической атмосфере должны провести этот вечер две половинки. Организация такого вечера моим любимым для меня была бы приятным сюрпризом.
Дарья Лайд

„ДА, Я БЫЛ НА ТОЙ ВОЙНЕ...“

(из воспоминаний воина-интернационалиста)

Мой герой из того поколения, когда в школах еще учили любить Родину и целенаправленно воспитывали патриотов страны, когда слова «честь», «мужество» и «долг» были не пустым звуком. В те далекие 80-90 годы 20 столетия вернувшихся с войны из Афганистана воспринимали как национальных героев. Я хорошо помню частые встречи с воинами-интернационалистами на «классных часах» и как завидовали мои одноклассники-мальчишки, что не застали время «подвигов». А потом враз «афганцев» всенародно осудили. По крайней мере, так воспринималось многими в СССР «неожиданное осознание правительством» того, что война была бесполезной, и вообще, что это за долг такой выполняли войны-интернационалисты? Может, поэтому (для меня все-таки доблестные) солдаты той афганской войны до сих пор не афишируют свою причастность к тем событиям, а порой, и вовсе стараются вычеркнуть все из памяти. Да вот только погибших друзей-сослуживцев разве забудешь?

В общем, чтобы заполучить подобное интервью журналистам приходится сто раз про себя пожалеть, что он не Бог и даже не Президент страны, слова которого исполняются беспрекословно.

Елена Вишкина



Ныне старший диспетчер производственно-диспетчерской службы УТТ НГДУ «Лянторнефть» **Костин Геннадий Алексеевич** - из последнего призыва воинов-интернационалистов и из тех последних, кто 15 февраля 1989 года в составе своего подразделения «выводился» из Афганистана: «по мосту в Килифе вышли, технику всю паромом перевозили. Жители Туркмении встречали хлебом-солью, пловом угощали».

Когда вчерашнего студента механического техникума Северо-Казахстанской области г. Петропавловска Геннадий Костина призвали в армию, ему было 19 лет. Юноша-спортсмен (он увлекся боксом) и еще 13 ребят из родного города отправились по комсомольским путевкам в погранотряд город Ош, затем с некоторыми из них Геннадий попал в сержантскую школу на 5 месяцев под Алма-Ату. Уже после пути друзей разошлись.

Воинская часть № 2042 Киркинского погранотряда, куда Геннадий был распределен, находилась на территории Туркменистана: «Здесь мы еще проучились около недели, но знали, что по истечении данного срока окажемся на «той стороне».

В Афганистане Костин прослужит чуть более 4 месяцев. Все это время в письмах родителям сын будет рассказывать, как хорошо здесь, в «Туркмении», кормят, и вообще не служба, а так - одно наслаждение. Мать и отец узнают всю правду только, когда их солдат вернется домой, а пока о том, что он попал в Афган, дома знает родная сестра и любимая девушка Елена. Она

дождется своего Геннадия и уже в августе 1990 года молодые сыграют свадьбу. У счастливых супругов Костинных впоследствии родится дочь. Наташе сегодня 16 лет.

«Средняя Азия дореволюционных времен. В стране упадок - Гена видел такое по телевизору. И вот сейчас здесь, в кишлаке под названием Мардиан, картинка с экрана стала действительностью: люди в халатах, кишлаки, а внутри «квартиры» навороченная по тем временам аппаратура. По улицам расхаживают босоногие мальчишки с... автоматами: присели, постреляли и дальше пошли. Привычное занятие юных сорванцов».

Общаться с местным населением представителям ограниченного контингента из СССР запрещалось, но конечно, это табу

Афганская война (1979—1989 гг. Она длилась девять лет, один месяц и девятнадцать дней) — вооруженный конфликт, начавшийся с советской военной интервенции на территорию страны. В данном конфликте принимали участие вооруженные силы правительства Афганистана с одной стороны и вооруженная оппозиция (моджахеды, или душманы) — с другой. Борьба велась за полный политический контроль над территорией Афганистана. В военный конфликт оказалась непосредственно втянута и Советская Армия, введенная в страну по решению Политбюро ЦК КПСС (во главе с Брежневым) для поддержки кабульского правительства. Душманам в ходе конфликта поддержку оказывали военные специалисты США, ряда европейских стран — членов НАТО, Китая, а также пакистанские спецслужбы.

неоднократно нарушалось. Вообще, здесь многое было делать нельзя советским солдатам (кстати, по воспоминаниям бывшего воина-интернационалиста, при переходе через границу одели всех в одинаковую форму-«варшавку». Поэтому, понять к какому роду войск ты относишься, было



Афганистан 1989 г.
Геннадий Костин



Служивцы Геннадия Костина (рэг в верхнем правом углу)

невозможно).

Запрещено же было: меняться вещами с местным населением, и даже фотографироваться было строго запрещено. Но Геннадий в этом случае повезло - в его армейском фотоальбоме многочисленное количество снимков. Говорит, фотографировались из-подтишка и снимки делали тут же. «Благо, вся необходимая аппаратура была. Помогали сами офицеры, да и замполит в этом

фе, нефтепровода и нефтебазы. Кроме того, на своей территории они сопровождали колонны. «Это называется «проводка», - поясняет герой повествования.

Самая первая такая «проводка» привела окрыленно настроенного патриота страны советской в чувства и показала 19 летнему бойцу весь ужас войны. Запомнилось то первое сопровождение на всю жизнь. «Когда я попал в Афганистан, по сути мальчишкой

таны были так.

И вот первая долгожданная «проводка». Шли, ехали строго по накатанной колее. Предупреждали - отклонись влево или вправо - можешь взорваться. Конечно, никто из нас, новеньких, не предполагал, что в этот день будут раненные и убитые. Обстрел колонны начался неожиданно. По приказу у нас у каждого есть свой сектор обстрела, но в той ситуации «молодняк» стрелял куда попало, пока не опомнился. Вообще, минометчики стреляют навесным огнем, с расстояния 6-7 километров, а тут пришлось автоматы в руки взять. В этой перестрелке прямо у меня на глазах ранено заместителя командира минометного взвода (впоследствии ему дали «героя»).

Было страшно. Тогда и пришло осознание, где я нахожусь, и что хочется все-таки домой живым вернуться. За время службы в Афганистане много молодых ребят полегло. Среди них и из моей части. Кстати, фильм «9-я рота», наверное, единственный более правдивый из тех, что показывают об Афганистане. Я их все смотрю.

Конечно, обидно, что нас втянули в войну политики. Конечно, она была никому не нужной, как и бесполезная война в Чечне.

Сегодня Костин вспоминает, что именно там, в Афганистане, научился ценить мужскую дружбу. А для родных Генна-

дий с тех пор стал более замкнутым и, как большинство вернувшихся из «горячих точек», еще долго видел войну в своих снах.

Наступает 15 февраля. В семье моего героя в этот день будут звучать поздравления, адресованные сыну, мужу и папе. А сам, теперь уже житель Лянтора, Геннадий Костин обязательно созвонится с другом, воином-интернационалистом из Волгограда, чтобы поздравить с очередной датой вывода войск из Афганистана.

Послесловие: После вывода Советской Армии с территории Афганистана просоветский режим Наджибуллы (1986-1992) просуществовал ещё три года и, лишившись поддержки России, был свергнут в апреле 1992 года коалицией полевых командиров-моджахедов.

В годы войны в Афганистане появилась террористическая организация Аль-Каида и окрепли группы исламских радикалов, которые явились активными участниками конфликтов в Алжире, Египте и Чечне.

В материале использованы данные сайта «Википедия. Свободная энциклопедия».

Фото Вугара Алиева и из личного архива Геннадия Костина.

Всего потери в Советской Армии - 14 453 человек.

Потери местного населения Афганистана - более 1 млн. человек.

Экономические потери СССР

На поддержку кабульского режима из бюджета СССР ежегодно расходовалось около 800 миллионов долларов США. На содержание 40-й армии - около 3 миллиардов долларов США.

деле содействовал... А уж когда на Родину возвращались таких альбомов много, без разговора отбирали».

В обязанности третьей мотоманевренной группы Киркинского погранотряда, где служил Костин, входила охрана советского посольства в Мазари Шари-

был. Азарт даже какой-то присутствовал. Едешь впереди на БТР - такая честь была. Мужик. «Духи» тебе ничем. Гордостью переполнен - тебе доверили защищать страну. Именно ты выполняешь долг воина-интернационалиста. Патриотизм так и прет из тебя. Хотя чему тут удивляться, воспи-

КЛАДОВКА



Через горячих деньков, когда все в поисках различных подарков, казалось, с окончанием новогодних праздников подошла к концу. Но упрямый календарь дает еще массу поводов поломать голову над тем, что и кому дарить.

Как же выбрать именно тот подарок, который впоследствии не окажется милой безделушкой, пылящейся на полке годами. Для начала поразмышляем, что же является собой подарок, над выбором которого мы так долго и мучительно ломаем голову?



шелька вложить в него любую сумму денег. Это просто хорошая примета, следовать которой принято во всем мире. А вот галстуки,

процветанием. Можно преподнести макеты нефтяных вышек, эксклюзивные портмоне и тому подобные вещицы.

и при дарителе выразить свое одобрение. Еще лучше — сразу начать пользоваться подарком.

Как же приятно дарить подарки! Но надо уметь с фантазией выбирать презенты, ведь у каждого из наших близких, друзей, приятелей свои привычки и предпочтения. Неправильно подобранный подарок может обидеть человека, поэтому выбор знака внимания — дело очень ответственное.

Выбирая презент, очень важно найти хороший магазин подарков. Только там вам предложат огромный выбор оригинальных и эксклюзивных подарков для любого праздника и события. Вам остается только выбрать и купить его. И, безусловно, придумать текст поздравления. Ведь хорошие подарки принято дарить с красивыми поздравлениями!

Рубрику подготовила Виктория Гордеева

Как выбирать подарки

Вряд ли кто-нибудь с точностью может сказать, откуда пришел обычай дарить подарки. Но, тем не менее, мы любим это делать, порой не задумываясь, что это: просто полезная ценная вещь, или способ выразить чувства и отношение к человеку? Сегодня в каждой стране, в каждом регионе и национальной культуре имеются свои представления об идеальных подарках для мужчины, женщины, парня или любимой девушки. Свои правила также имеются для корпоративных подарков. Целый свод требований касается презентов политикам и чиновникам. Например, во многих странах го-

сударственные служащие обязаны декларировать их, а нередко — сдавать государству. Дорогие подарки: часы, эксклюзивные и vip-подарки чиновники могут принять только в очень торжественных случаях.

«Подарочный» этикет

Подарочный этикет — достаточно тонкая и сложная наука. Впрочем, несмотря на культурные и другие различия, есть и традиционные представления о подарках. Например, косметику или одежду женщине — могут дарить только близкие люди. А вот дорогую парфюмерию девушки, возможно, расценят как намек на более близкие отношения. Поэтому лучше в нача-

ле знакомства удивлять недорогими, но оригинальными подарками. А вот подарок маме должен показывать нежность и тепло ваших чувств. Это может быть что угодно — главное, чтобы маме понравилось.

К выбору подарка для дам необходимо подходить очень серьезно и ответственно. Всегда можно подобрать оригинальные предметы интерьера — вазы, панно, статуэтки. Сегодня в моде восток, поэтому любой даме будет приятно получить необычные предметы в восточном стиле. В качестве оригинального подарка можно преподнести кальея. Действительно, эксклюзивным подарком для женщины, которой

нравятся необычные и оригинальные предметы, могут стать различные «магические» атрибуты, которые являются каким-либо символом в африканских племенах.

Но если вы выбираете подарок любимому мужчине или парню, стоит обратить внимание на его увлечение или хобби. Многие мужчины-коллекционеры будут счастливы получить в подарок модели оружия, необычные статуэтки, экзотические предметы. Однако, лучшим подарком для любимого мужчины станет тот, которым он будет постоянно пользоваться, например, портмоне из качественной кожи. И обязательно нужно перед вручением ко-

мужские сорочки, платки мужчинам могут дарить только близкие люди, например, жена. Также хорошими подарками для мужчин долгое время считались автомобильные аксессуары, дорогой алкоголь. Сегодня выбор в магазинах подарков намного больше: от выполненного в старинном стиле музыкального центра, совмещившего в себе современные технологии и очарование истории до инкрустированной драгоценными камнями зажигалки.

В деловой среде к подаркам предъявляются свои требования. Как правило, стараются подарить что-либо связанное с бизнесом, успехом и

Подарок руководителю должен быть солидным. Но главное — подарок руководителю рекомендуется делать всем коллективом. Лично от себя преподнести — тоже можно, но при этом лучше не навешивать начальнику на мысль, что вы желаете выделиться. А вот государственным служащим дарить vip-презенты следует очень осторожно, чтобы те, в свою очередь, не увидели в дорогом подарке намек на взятку.

Стоит также напомнить о том, как дарить и принимать подарки. Общепринято преподносить презенты уже оформленными — в красивой упаковке. Получив подарок, его необходимо распаковать

РЕБЕНОК В ДОМЕ



Но случается, (и бывает нередко), что крошка бежит, не разбирая дороги, а мама просто за ним не успевает, и малыш выбегает на проезжую часть. Это хорошо, когда все хорошо, а если кто-то пострадает?

Правила дорожного движения обязательны для всех, и водителей, и пешеходов, пусть даже и таких маленьких. Маленькие дети, часто упрямятся, особенно, когда им хочется больше самостоятельности. «Я сам!» — заявляют они и ша-

гают от мамы прочь (зачастую даже не оглядываясь), и на просьбу остановиться и, что еще хуже, дать руку, раздражаются истериками и недовольством. Кому из нас не приходилось наблюдать, как мама через дорогу несет за одну руку уже вполне соображающего ребенка, а он кричит и извивается, словно под пытками? Перенесла, попыталась пожуричь, а его ж и след простыл, он, почувствовав свободу, снова убежал далеко вперед. А сколько впереди еще дорог?

Пока ребенок маленький, нужно обучать его ненавязчиво, в игре. Поиграйте с ребенком в дорожку. Если есть игрушечная машина, пусть даже и таких маленьких. Маленькие дети, часто упрямятся, особенно, когда им хочется больше самостоятельности. «Я сам!» — заявляют они и ша-



ПОРА УЧИТЬСЯ ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Поток машин растет с каждым годом. В городе это нормальное явление, мы привыкли. И было бы неплохо, чтобы малыш послушно брал вас за руку, когда вы требовательно произносите: «дорога».

тах и прыгайте на кочках. Если «увидите» мальчика или девочку, перебегающую дорогу без взрослого, «остановитесь» и поругайте. Вы же могли сбить непослушного ребенка, разве можно через дорогу одному бегать, это очень опасно. Малыш вас обязательно поддержит и сам решит, что надо давать маме руку перед дорогой.

Вдобавок, можно прочесть стишки ребенку про непослушных зверюшек, что укрепит его начальные знания о правилах дорожного движения.

Заюшка плачет

«Что с тобой?»
Еле остался зайка
Живой.
А всё потому, что он
Правил не знал,
По дороге бежал,
Под машину
Попал.

Вышел мишка погулять

Мячик новый взял играть.
На дороге он играл,
Мяч загал под
самосвал.
А водитель покотил,
Мячик новый раздавил.

Что реवेश ты,
косолапый?
Хорошо, что мяч,
не лапу!
Разве правил ты
не знаешь?
На дороге в мяч
играешь?

МАГАЗИН МУП РЕЦЕПТА

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ

- коляски
- автокресла
- кроватки, матрацы
- стульчики для кормления
- комплекты для выписки
- одежда для новорожденных и многое другое.



Поговорите с ребенком, обыграйте стишки. Ненавязчиво знакомьте с правилами дорожного движения и уверенно объясните, что они для всех и их надо соблюдать. Иначе может случиться беда. Будьте последовательны: малыш должен давать вам руку всегда, независимо, есть машины на дороге или их нет.

Растите на здоровье!

Ирина Головаченко

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация городского поселения Лянтор извещает о проведении открытого аукциона № 2а для заключения муниципального контракта на поставку механического, светового, звукового оборудования и одежды сцены

1. Заказчик: Муниципальное учреждение культуры «Лянторский дом культуры «Нефтяник»; адрес: 628449 Тюменская область, ХМАО-Югра, Сургутский район, г. Лянтор, 1 микрорайон, строение 12, тел./факс: (34638) 2-52-87. Уполномоченный орган: Администрация городского поселения Лянтор, адрес: 628449 Тюменская обл., ХМАО-Югра, Сургутский район, г. Лянтор, 2 микрорайон, строение 42, тел./факс: (34638) 2-40-01 (+152), e-mail: tender_lyantor@mail.ru, официальный сайт: www.admlyantor.ru, www.ozhmao.ru.

2. Предмет муниципального контракта: «Поставка механического, светового, звукового оборудования и одежды сцены».

3. Наименование, количество и объем поставляемого товара: в соответствии с техническим заданием к документации об аукционе.

4. Место поставки товара: Тюменская область, ХМАО-Югра, Сургутский район, город Лянтор, 1 микрорайон, строение 12.

5. Начальная (максимальная) цена контракта составляет 6 000 000,00 рублей (Шесть миллионов рублей 00 копеек).

6. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: предоставление документации об аукционе производится с 14 февраля 2008 года по 06 марта 2008 года в рабочие дни с 9-00 до 17-00 местного времени в отделе муниципального заказа (кабинет 227) по адресу заказчика.

7. Плата за предоставление документации об аукционе: не установлена.

8. Проведение аукциона состоится - 18 марта 2008 года в 11-00 часов местного времени в зале совещаний (кабинет 204) по адресу уполномоченного органа.

9. Преимущества учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и организациям инвалидов: не предоставляются.

Администрация городского поселения Лянтор

извещает о проведении открытого аукциона № 3а для заключения муниципального контракта на поставку литературы для формирования библиотечного фонда

1. Заказчик: муниципальное учреждение культуры «Лянторская централизованная библиотечная система»; адрес: 628449 Тюменская обл., ХМАО-Югра, Сургутский район, г. Лянтор, 5 микрорайон, дом 3, офис 5; тел./факс: (34638) 29-770. Уполномоченный орган: Администрация городского поселения Лянтор, адрес: 628449 Тюменская обл., ХМАО-Югра, Сургутский район, г. Лянтор, 2 микрорайон, строение 42, тел./факс: (34638) 2-40-01 (+152), e-mail: tender_lyantor@mail.ru, официальный сайт: www.admlyantor.ru, www.ozhmao.ru.

2. Предмет муниципального контракта: лот № 1 - поставка учебной литературы; лот № 2 - поставка литературы на электронных носителях; лот № 3 - поставка детской литературы; лот № 4 - поставка художественной литературы; лот № 5 - поставка отраслевой литературы.

Объем поставки: поставка товаров в количестве и ассортименте согласно перечням литературы.

3. Место поставки: Тюменская область, ХМАО-Югра, Сургутский район, город Лянтор, 5 микрорайон, дом 3, офис 3.

4. Начальная (максимальная) цена контракта: лот № 1 - 230 000,00 рублей (Двести тридцать тысяч рублей 00 копеек);

лот № 2 - 60 000,00 рублей (Шестьдесят тысяч рублей 00 копеек);

лот № 3 - 435 000,00 рублей (Четыреста тридцать пять тысяч рублей 00 копеек);

лот № 4 - 303 000,00 рублей (Триста три тысячи рублей 00 копеек);

лот № 5 - 123 000,00 рублей (Сто двадцать три тысячи рублей 00 копеек).

5. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: предоставление документации об аукционе производится с 14 февраля 2008 года по 05 марта 2008 года в рабочие дни с 9-00 до 16-00 местного времени, 06 марта до 11-00 часов местного времени в отделе муниципального заказа (кабинет 227) по адресу уполномоченного органа.

6. Плата за предоставление документации об аукционе: не установлена.

7. Проведение аукциона - 17 марта 2008 года в 11-00 часов местного времени в зале совещаний (кабинет 204) по адресу уполномоченного органа.

8. Преимущества учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и организациям инвалидов: не предоставляются.



Моя мама, Зинченко Наталья Викторовна, много лет работала в школах города Казахстана, а теперь трудится в Лянторе. Она ведёт русский язык и литературу.

Я всегда вижу стопки тетрадей на столе.

А стол у нас большой, занимает ровно половину комнаты. Чётко определены зоны владения: большая - для мамы, две маленькие половинки - нам с братом, а четвертую часть занимает компьютер.

Таким образом, стол стал культурно-образовательным центром в нашем доме.

Мама проверяет тетради, а я учу уроки. Это то время, когда мы можем общаться: делимся впечатлениями о прожитом дне, говорим об успехах и неудачах.

Почему вечером? Потому что мама много занимается с детьми дополнительно. Не успеет прийти из школы, как пора идти на факультатив, театральный кружок,

элективные курсы.

Сколько мама выпустила классов, никто не считал.

Ученики видят в моей маме то добрую, то строгую учительницу, но всегда интересную и знающую свой предмет на «отлично». Каждый урок она превращает в праздник.

Мне кажется, что любовь невозможна без уважения.

На её уроках строгая дисциплина, работают все, но как только она почувствует, что ученики устали, снимет напряжение какой-либо шуткой. А потом снова за работу.

Я считаю, что мне и ученикам нашей школы просто повезло. Рядом не только заботливая мама, но и настоящий учитель: Умный, Добрый, Строгий, Справедливый и Преданный своему делу.

Я считаю, что лучший учитель - МОЯ МАМА!

Зинченко Артем,
9 в класс, СШ № 5.

г.Сургут, "1000 Мелочей", ул.Ленина, д.13 тел:245-000
г.Сургут, ТЦ "Гера", ул.Геологическая, д.26 тел:26-44-88
г.Когалым, магазин "ДОМО", ул.Бакинская, д.8 тел: 2-27-70
г.Лянтор, ТЦ "Континент", ул.Адыгейская, д.59/1 тел: 26-008

SONY
ЖК телевизор Sony KDL-40 P2530 K
Разрешение 1366x768
Контрастность 13300
Яркость 450 Кд/м2
Время отклика 8 мс
Прогрессивная развертка

106 см

37999р.

2 Гб
14"

Ноутбук RoverBook Voyager V450WN
14 W C2D T5250/
160Gb/ATI HD2400-128Mb
Cam/LIC/WinXP

27999р.

6 mpix
3X ZOOM
2.5"

SAMSUNG
Фотоаппарат Samsung S 630
Тип карт памяти - SD Card
Объем встроенной памяти - 16 МБ

3499р.

2 mpix

GSM-коммуникатор Rover PC P6
Процессор Samsung 2442B,
300 MHz, Память: ПЗУ 128 МБ,
ОЗУ 64 МБ, карта памяти
microSD, GSM, GPRS

8999р.

BEKO
Стиральная машина BEKO WKL 14560
16 программ,
Электронное управление,
Защита от детей, 180° угол
открытия двери люка.

6999р.

SUPRA
DVD плеер Supra DVS-155
DVD плеер с караоке.
Форматы DVD,
DVD+R/RW, (SVCD,
DIX 3.1/4x/5x, MPEG4,
CD, CD-R/RW и
MP3-CD, SD/MMC/MS, USB

899р.

Сроки акции: 1-29 февраля 2008г.

8-800-2005-800

www.domo.ru

Супер цены
для СУПЕРМЕНОВ!

Товар сертифицирован. Компания оставляет за собой право изменить сроки проведения и условия акции, цены на товар без предварительного уведомления.

Объявления

Недвижимость

Продается квартира 4-комнатная (брусчатый дом), тел.: 8-950-516-63-40, 999-82.

Меняется 1-комнатная квартира (финская, 46 кв.м.) в г. Лянтор на г. Сургут, тел.: 25-071.

Молодой человек снимет квартиру, тел.: 8-922-650-33-88.

Автомобили

Шевроле «Viva» (OPEL «Astra») 2005 г.в., пробег 86 тыс. км. Опции есть все + отопитель «Вибаста», тел.: 8-922-28-99-842.

Куплю автомобиль в аварийном состоянии, тел.: 8-9222-47-66-74.

Разное

Продается стеклянный книжный шкаф с антресолю в отличном состоянии, б/у, тел.: 25-071.

Услуги

Девушки - учащиеся ЦОМа с отделения «парикмахер» - приглашают всех желающих на бесплатную стрижку, окраску волос, химическую завивку. Ждем вас в понедельник и четверг с 15.00 до 19.00. Вход - правое крыло, первый этаж.

Парикмахерские и маникюрные услуги. Массаж кистей рук бесплатно. ТЦ «Автовокзал».

Монтаж, наладка и техническое обслуживание систем охранно-пожарной сигнализации с выдачей sms сообщения на сотовый телефон, видеонаблюдения, видео- и аудиодомофоны. Обучение и выдача удостоверений по пожарному техническому минимуму. Оборудование и наглядное пособие по пожарной безопасности. ООО «Пожсервис». ТЦ «Континент», 3 этаж, офис 324, телефон 29-769.

тел: 8922-401-21-28

ЕВРОРЕМОНТ
квартир
офисов
балконов

ООО «СТРОЙСИНТЕЗ»

ПЕНОПЛАСТ

любые объёмы
доставка

г. Сургут, ул. Промышленная 16
тел: 8(9044) 72-99-76

Сеть строительных магазинов

МОЛОТОК

4 мкр. дом 14

2 мкр. (здание бывшей бани)

тел: 29-441

тел: 26-000



мы работаем с 9-00 до 20-00

без перерывов и выходных

Газета «Лянторская газета»
Главный редактор
Вишнина Елена Михайловна
Главный бухгалтер
Цехмейструх Татьяна Сергеевна
Отдел подписки и доставки
Ярославкина Альбина Маратовна - 2-50-50
Отдел рекламы
Трухачев Василий Викторович - 2-77-50,

E-mail: alfa-ra@yandex.ru
Учредитель ООО «Альфа»
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
Свидетельство о регистрации
ПИ №ФС17-0761 от 23 августа 2007 г.

Тираж 999. Заказ Г - 26
Отпечатано в ОАО «Сургутская типография» (г. Сургут, ул. Маяковского, 14)
Номер подписан в печать 13.02.2008 г.
Время подписания по графику 16.30
Фактическое время подписания 16.30
Цена свободная
Мнение автора публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка - только с разрешения редакции. Иное использование материалов не допускается.
Адрес редакции: 628449, г. Лянтор, ул. Салавата Юлаева, 13.
E-mail: news@l-tv.ru

Ваши деньги растут с сибирским размахом

Времена, когда люди хранили деньги дома под подушкой, давно канули в Лету. Основным и главным гарантом сохранности денежных средств сегодня стал банк. Именно он дает возможность не только сберечь, но еще и приумножить ваш капитал, предлагая различные виды вкладов. Вложить деньги надежно и на выгодных условиях вы можете в дополнительных офисах Ханты-Мансийского банка в Лянторе. Сегодня здесь существует три вклада: «Югорский», «VIP» и «Северное сияние» (вклад действует с января 2008 года).

Вклад «Северное сияние» это:

1. Высокие процентные ставки. От 11% до 12% годовых. Подобных процентов нет ни у одного вклада банка. Процентная ставка фиксируется в момент заключения договора и не

изменяется в течение всего срока вклада, за исключением случая досрочного истребования вклада.

2. Выгодное долгосрочное накопление. Вы можете положить деньги на 730 календарных дней, при этом процентная ставка будет составлять 11% годовых, либо на 1100 дней. В этом случае банк предложит вам максимальный процент - 12%.

3. Возможность сохранения денежных средств от инфляции.

4. Гарантия сохранности вклада и получения дополнительного дохода.

Вложить деньги во вклад «Северное сияние» Ханты-Мансийского банка возможно только в российских рублях. При этом минимальная сумма - 100 000 рублей. Дополнительные взносы не предусмотрены.

Зато предусмотрен банком тот вариант, когда

деньги вкладчику понадобятся раньше окончания срока вклада. В этом случае проценты выплачиваются исходя из фактического количества календарных дней нахождения денежных средств во вкладе.

В день окончания срока вклада «Северное сияние», сумма вклада с процентами зачисляется на счет «До востребования», который открывается на имя вкладчика одновременно с открытием депозитного счета вклада «Северное сияние». То есть, если у вас не будет возможности снять деньги именно в день окончания срока вклада, вы сможете сделать это в любое другое удобное для вас время.

Вклад «Северное сияние» Ханты-Мансийского банка поможет сохранить и приумножить ваши деньги. Приумножить поистине с сибирским размахом.



ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

Вклад «СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ»

Ваши деньги

РАСТУТ до 12%

с сибирским

РАЗМАХОМ! ГОДОВЫХ

срок вклада, дни	повышенная процентная ставка, годовых
730	11%
1100	12%

Валюта вклада - российский рубль
Минимальная сумма: 100 000 рублей
Дополнительные взносы: не предусмотрены

ПРЕИМУЩЕСТВА ВКЛАДА

- высокие процентные ставки
- выгодное долгосрочное накопление
- возможность сохранения сбережений от инфляции
- гарантия сохранности вклада и получения дополнительного дохода обеспечивается высокой надежностью Ханты-Мансийского банка



Повышены процентные ставки по срочным вкладам Ханты-Мансийского банка - «Югорский», «V.I.P.», «Рентный»!

Вклад «ЮГОРСКИЙ»

Валюта вклада - российский рубль
Минимальная сумма: 10 000 рублей
Дополнительные взносы: не менее 3 000 рублей в течение первого года срока вклада

период начисления процентов, дней	процентная ставка, годовых
до 33	3%
33-62	4%
63-92	7%
93-181	8,25%
182-362	9%
363-542	9,5%
543-730	10%

Вклад «V.I.P.»

Валюта вклада - российский рубль
Минимальная сумма: 500 000 рублей
Дополнительные взносы: не менее 10 000 рублей в течение первого года срока вклада

период начисления процентов, дней	процентная ставка, годовых
до 33	4%
33-62	5%
63-92	7%
93-181	8,75%
182-362	9,5%
363-542	10%
543-730	10,5%

Вклад «РЕНТНЫЙ»

Валюта вклада - российский рубль
Минимальная сумма: 500 000 рублей
Дополнительные взносы: не менее 10 000 рублей в течение первого года срока вклада

Срок вклада, дни	процентная ставка, годовых
182	9%
360	9,75%
730	10,25%

ул.Согласия, 7 тел. 27-600 20-760 | www.khmb.ru

Вся информация носит справочный характер и не является публичной офертой. Указанная информация может быть изменена Банком. О тарифах (ставка), иных условиях проведения банковских операций необходимо дополнительно узнавать в отделениях Банка.